
Čísla září
• 48 obyvatel bydlelo v Domě sv. 
Cyrila a Metoděje pro zrakově 
postižené ve Vlaštovičkách za 
jedenáct let existence domu. 

• 15 obyvatel nyní v tomto domě žije 
  • 13 z nich je v současné době 

v zaměstnaneckém poměru

CHARITNÍK
Měsíčník Charity Opava

Nevidomá Simona slaví úspěchy
Je čas pokračovat

Doba prázdnin 
a odpočinku je 
většinou za námi. 
Doufám, že splni-
la svůj účel a že 
plni zážitků a s 
elánem můžeme 
každý na svém 
místě pokračovat v cestě, kterou jsme 
si ve spolupráci s životními okolnost-
mi vybrali. Také zaměstnanci Charity 
Opava v rámci možností relaxovali. 
Změnu zaběhaného rytmu a zpest-
ření prázdninového režimu jste, jak 
doufám, ocenili při různých akcích 
i vy, uživatelé našich služeb. Např. 
těžce postižené děti z Mravenečku 
putovaly po Jeseníkách, ve Vlaštovič-
kách jsme uspořádali den otevřených 
dveří. V Klubu sv. Anežky se vydali 
na výlet do Arboreta v Novém Dvoře 
a uspořádali si také pěkné setkání za-
městnanců, klientů a jejich rodinných 
příslušníků. A jistě bych mohl jmeno-
vat i mnoho dalších. 
Ale teď už zářím vstupujeme do ob-
dobí příprav roku 2008. V České 
republice nemají neziskovky zrovna 
na růžích ustláno, neboť v jejich roz-
počtu není předem ani koruna jistá. 
Proto vždy v poslední třetině roku 
začínají intenzivní jednání s mnoha 
institucemi i snahy získat další pod-
poru ze zdrojů Evropské unie. 
Jsem rád, že opavská charita se těší 
důvěře široké veřejnosti a že služby, 
které poskytuje, jsou kvalitní a žá-
dané. Věřím tedy, že jednání budou 
úspěšná a že s naší prací budete i na-
dále spokojeni.

Jan HANUŠ, ředitel

Krátce

• Výlet na sv. Václava
Možnost pěkného výletu vám nabí-
zíme na svátek sv. Václava 28. září 
ve Vlaštovičkách. Oslavíme 11. vý-
ročí otevření domu pro zrakově po-
stižené. Děkovná bohoslužba začne 
v 15 hodin. Následovat bude pro-
gram v areálu domu: ukázka chůze 
s vodícím psem, prohlídka domu s 
odborným výkladem, vystoupí do-
mácí skupina Zpívající kytky a při-
praveno bude i pohoštění. Navštívit 
můžete i prodejní výstavku výrobků 
z chráněné dílny.  

• Blahopřání děkanovi
Krásných 78 let oslavil v červenci P. 
Josef Veselý. Mezi gratulanty se za-
řadili také zástupci Charity Opava. I 
bez dirigenta se jim podařilo čistě za-
zpívat přací skladbu, ke které se pan 
děkan přidal.

Další sbírku šatstva pro potřebné vyhlašuje na počátek října Charita 
Opava. Předchozí sbírka, během níž se v březnu vybralo 20 tun ob-
lečení, byla velmi úspěšná a setkala se s velkým ohlasem a štědrostí 
Opavanů. Nová sbírka chce na tento zájem navázat.

Charita pořádá další sbírku šatstva

Navštivte nás: www.charitaopava.cz • Pište nám: info@charitaopava.cz • Podpořte naše klienty: DMS  CHARITAOPAVA - tel.: 87777, cena SMS 30,- Kč

Středisko vzájemné pomoci (SVP) 
Charity Opava bude tuto sbírku  po-
řádat v pondělí 1. a  úterý 2. října. 
Darované ošacení je určeno pro Di-
akonii Broumov, kde se textil třídí. 
Není-li využitelný pro humanitární 
účely, dochází k jeho zpracování pro 
další výrobu. Tuto práci vykonávají 
lidé bez přístřeší, po výkonu trestu 
či po léčbě ze závislostí, kteří jen ob-

tížně nacházejí pracovní uplatnění. 
Darováním ošacení tak vytváříte pra-
covní uplatnění pro potřebné, kteří 
jinak končí bez zázemí na ulici. 
„Zájem o darování šatstva pociťujeme 
po celou dobu od jarní sbírky,“ vrací 
se k předchozí akci Katarína Dur-
káčová, vedoucí SVP.  Jednorázová 
sbírka bude probíhat vždy od 8 do 
17 hodin. Vagon bude stejně jako při 
sbírce předcházející přistaven na ná-
kladním nádraží ČD ve stanici Opava 
– Východ. Na místo se dostanete z Tě-
šínské ulice kolem Lidlu, dále pak po 
Kylešovské ulici, kde je naproti penzi-
onů Mirka a Věra vjezd do bývalých 
uhelných skladů (viz mapka).  
„Je důležité, aby darované šatstvo bylo 
dobře zabalené, jinak se při transpor-

tu může znehodnotit,“ zdůrazňuje 
Katarína Durkáčová, na kterou se 
můžete obracet s dotazy (tel: 553 653 
776) a dodává: „Během sbírky šat-
stva přivítáme i finanční příspěvek na
přepravu. Zůstatek pak poslouží pro 
humanitární účely.“ Všem štědrým 
občanům děkujeme.

Nevidomá Simona Pechancová, rodačka z Teplic, která začala svou novou 
životní pouť v roce 2002 v charitním domě pro nevidomé ve Vlaštovičkách, 
slaví v současné době velké úspěchy. Po dvou kvalifikačních kolech se spo-
lu se svou nepostradatelnou pomocnicí fenou Xenou nominovala jako ná-
hradnice na Mistrovství ČR v soutěži vodících psů. Její úspěch je o to větší, 
že se soutěže účastnila letos poprvé. 
„O soutěži jsem se dozvěděla díky inter-
netovému serveru Braillnet. Jsem při-
hlášená v konferenci Haf a konferenci 
Klubu držitelů vodících psů, kde jsem 
získala všechny informace,“ vzpomíná 
Simona Pechancová. „Přihlásit se pak 
nebylo těžké, prostě jsem přihlášku po-
slala e-mailem.“ dodává s úsměvem 
žena, která ve Vlaštovičkách potkala 
svého životního partnera a po svatbě se 
spolu s ním odstěhovala do Opavy.

zení přes cestu. Potom následovala dru-
há etapa, kde byly složitější úkoly – růz-
né překážky v cestě, nebo převislé větve 
stromů ve výšce hlavy, na které musí pes 
reagovat. Ve třetí etapě byla zkouška po-
slušnosti. Povely typu: sedni, lehni, vstaň, 
aport. Jen u toho aportu si Xena s vodít-
kem, které měla přinést, začala hrát,“ 
vzpomíná Simona Pechancová. 
Druhý závod se konal 23. června 
v Olomouci. „Disciplíny byly stejné, ale 
náročnější, protože část se odehrávala na 
nádraží, kde byla spousta lidí. Ale o to 
vlastně šlo.“
„Během soutěže jsem byla dost ner-
vózní,“ vzpomíná dnes již s úsměvem 
Simona Pechancová na krušné chvíle 
klání. „Snažila jsem se to, ale nedat na 
jevo. Poté v terénu ze mne nervozita ná-
hle opadla.“
Xena si vedla výborně v obou soutě-
žích, protože za sebou nechala většinu 
soutěžících. V Dobrušce skončila na 
krásném šestém místě v konkurenci 
sedmnácti závodících, v Olomouci to 
již bylo místo třetí. Součtem bodů se 
nominovala jako náhradnice na mi-
strovství, které se bude konat v září 
v Praze. 

První kvalifikační kolo soutěže proběh-
lo v květnu v Dobrušce. Začínalo se na 
náměstí a soutěž se skládala ze tří etap. 
S každým soutěžícím chodili dva in-
struktoři, kteří dávali pokyny, kam má 
soutěžící jít a co má udělat. Hodnotily 
se přitom také reakce psa. 
„Nejdříve jsme absolvovali krátkou trasu 
městem, kde nám cvičitelé dávali příka-
zy a hodnotili Xenu. Bylo tam označení 
schodů, přechodů pro chodce a přechá-

Simona s nerozlučnou průvodkyní Xenou.

Měsíc v charitě

Zabalené do pytlů, tašek nebo 
krabic můžete přinést:

• ošacení včetně prádla
• záclony, závěsy
• péřové přikrývky (i samotné peří), 
polštáře, deky, spací pytle
• lůžkoviny, utěrky, ručníky, košile
• kabelky, batohy, školní tašky, obuv

Zde

Lidl

Dům sv. Cyrila a Metoděje 
pro zrakově postižené 

ve Vlaštovičkách
Službu můžete v září podpořit  

zasláním dárcovské SMS ve tvaru: 
DMS CHARITAOPAVA - tel. 87777


